

计算碳足迹、废书报换贺卡、旧白炽灯换LED节能灯……

## “6·5”世界环境日 明天绿城广场有活动等你参加

□记者 黄盈

本报讯 明天是第41个世界环境日。记者从市环保局了解到,明天上午,省环保厅和郑州市政府将在绿城广场联合开展以“倡导绿色消费 践行环境保护”为主题的“6·5”世界环境日广场宣传活动。

据了解,联合国确定今年世界环境日主题为:“绿色经济,你参与了吗?”为呼应世界主题,环保部把中国的主题确定为“绿色消费,你行动了吗?”旨在转变公众消费观念和行,引导全社会树立绿色消费理念。

明早8点半,市民可在绿城广场参与:“全民参与,共建‘生态树’”、计算碳足迹、用废旧书报置换绿色环保贺卡的“保护环境寄语未来”等活动。

此外,活动现场将发放环保竹篮、环保布袋、“环保”种子、折扇等用品,市民还可将家中无破损的旧白炽灯置换为LED节能灯。

## 第八届爱心送考昨启动 5000辆爱心送考车参与其中

□见习记者 施杨

本报讯 昨天上午9点半,第八届爱心送考启动仪式在商都路中州大道红星美凯龙家居广场和中原西路西三环的欧凯龙家居广场同步启动。

出租车司机朱师傅是第8次参加爱心送考活动了,他开心地说:“考生只要好好复习和考试,出行的问题就交给我们负责了。”

为了方便爱心车友及时贴上爱心车贴,全市分别设立了7个爱心车贴发放点,从5月25日开始有近5000位车主贴上了车贴。

高考期间,所有张贴了爱心车贴,系上象征金榜题名的黄丝带的爱心车辆,将会免费送考生及家长到达考场。

如果您想参与到爱心送考的行列中来,6月7日之前,可到以下发放点领取车贴及黄丝带。

红星美凯龙:商都路与中州大道东南角

欧凯龙:中原路与西三环交叉口西北角

东风日产宏鹏店:西四环与莲花街交叉口东200米路北

郑州威佳启辰店:商都路东段,圃田高速路口西1000米

富达汽车广场:航海中路与兴华南街交叉口

富达雷克萨斯:花园北路与开元路交会处河南汽贸中心南门

曲美家具:紫荆山路与陇海路向北200米路东  
爱心车友咨询及报名热线:69095911/69095912

# 冯昕任省民政厅厅长 王照平任省环保厅厅长

□记者 李萌

本报讯 6月2日下午,省十一届人大常委会第二十七次会议圆满完成各项议程后闭幕。

会议表决通过了各项人事任免议案,2位提请省人大常委会任命的人员作了任前发言。会议向被任命为省民政厅厅长、省环境保护厅厅长的2位同志颁发了任命书。

## 省人大常委会任免名单

任命:薛显林为河南省人大常委会副秘书长

刘少宇为河南省人大常委会教育科学文化卫生工作委员会委员副主任

杨云(女)为河南省人大常委会选举任免代表联络工作委员会副主任

段金生为河南省人大常委会环境与资源保护工作委员会委员副主任

梁开生为河南省高级人民法院审判委员会委员

决定任命:冯昕为河南省民政厅厅长

王照平为河南省环境保护厅厅长

批准任命:张湘衡为许昌市人民检察院检察长

赵顺宗为漯河市人民检察院检察长

禹星轸为周口市人民检察院检察长

李庆照为驻马店市人民检察院检察长

邱恺为三门峡市人民检察院检察长

曹忠良为商丘市人民检察院检察长

朱孟侠为济源市人民检察院检察长

免去:刘延生的河南省人大常委会副秘书长职务

刘树声的河南省人大常委会民族侨务、外事工作委员会委员职务

决定免去:杨云(女)的河南省民政厅厅长职务

王照平的河南省林业厅厅长职务

马懿的河南省环境保护厅厅长职务

## 原平顶山市人大常委会主任薛新生省人大代表资格终止

据了解,平顶山市选举的省十一届人大代表,原平顶山市人大常委会主任薛新生,因涉嫌严重违法违纪问题,现已被省纪委“两规”,本人提出了辞去省十一届人大代表职务的书面申请。

根据代表法的规定,薛新生的省十一届人大代表资格终止,经省十一届人大常委会代表资格审查委员会审查,提请省十一届人大常委会第二十七次会议确认。薛新生辞去代表资格确认后,河南省第十一届人民代表大会代表为950名。

## “公共外交”对建设良好的国际舆论环境至关重要

在6月2日下午省十一届人大常委会第二十七次会议闭幕后,省人大常委会举行专题讲座。全国政协常委、外事委员会主任、中国人民大学新闻学院院长赵启正应邀作了题为“开拓公共外交的重要意义”的讲座。

他指出,中国在国际事务中的地位越来越重要,每个中国人都一定程度地承担着公共外交的使命,要自觉树立公共外交意识,对外展示良好形象,推动中国更好地走向世界。

## 我省 26.4 万名应届毕业生还没找到工作 全省高校将建立“一人一策”帮扶机制

□记者 张竞旻

本报讯 2012年应届高校毕业生离校在即,目前我省有约26.4万名应届毕业生尚未落实就业。昨天,记者从省教育厅获悉,省内各高校需为困难群体毕业生建立“一人一策”的针对性帮扶机制,确保全省毕业生离校时初次就业率基本稳定。

统计显示,今年,我省有各类大中专院校毕业生48.5万人,比去年增加3.9万人。

截至5月1日,全省有22.1万名高校毕业生已签就业协议,签约率为45.56%。虽然这一数据与去年同期基本持平,但全省尚有约26.4万名应届高校毕业生面临就业“门槛”。

省教育厅要求,各高校要加大对困难群体毕业生底数的排查力度,针对这类学生的

个性特点和专业特长,为每位困难群体毕业生设计一套科学、合理的求职方案,建立“一人一策”的帮扶机制,确保提供至少“一次个体咨询、一次技能培训、一次职业推介”。此外,各高校可根据本校实际,从学生资助经费中专门划拨一部分,用作毕业生就业帮扶工作专项经费,为困难毕业生发放必要的求职补贴。

## 净化污水 净化心灵 让城市污水焕发新生命

郑州市污水净化有限公司

城市飞速发展,市民生存环境尤其是水环境却在不断恶化。如何改善城市水环境、提高市民生活质量和幸福指数?一批城市工作者怀揣“让城市污水焕发新生命”的崇高使命,与污水、污泥朝夕相伴,每天净化105万吨城市污水,每天处置500吨城市污泥,不计脏和累,不谈苦与累,已默默付出了14年。他们净化了城市的心灵,他们是无名英雄。通讯员:曹国辉

### 14年无私奉献,英雄莫问出处

郑州市污水净化有限公司是1998年9月经郑州市人民政府批复成立的国有独资公司,承担着郑州市污水处理、再生水利用、污泥处置、节能减排、环境保护的重要任务。

市污水净化公司坚持以“稳定达标、节能降耗、保护环境、造福社会”为己任,按照市委、市政府的规划蓝图,在科学发展理念的引领下,提出了“建设国内一流污水处理企业”的发展目标及“做优污水处理,做大再生水利用,做强污泥处置”的发展战略。

14年来,相继建成三座污水处理厂(王新庄污水处理厂、五龙口污水处理厂、马头岗污水处理厂)和一座污泥处置厂(八岗污泥处置厂)。截至2011年底,市污水净化公司已累计处理城市污水15.2亿吨,处理城市污泥10.7万吨。为城市协调可持续发展、改善郑州水环境

作出了卓越的贡献。

### 探索、耕耘、收获

污水处理是城市可持续发展的重要基础,经过14年的探索、耕耘,市污水净化公司在建设运营、管理和党建工作上成效显著。

建设运营水平一流。2000年王新庄污水处理厂建成投产,荣获国家优质工程银质奖,被授予“全国十佳城市污水处理厂”称号;2004年五龙口污水处理厂建成,被授予“全国城镇污水处理厂十佳运营单位”;2007年马头岗污水处理厂建成投入使用,荣获国家优质工程银质奖、中国市政工程金杯奖,并连续三年蝉联全省绩效考核第一名。出水水质标准达到GB18918-2002一级A、一级B标准,污水处理率为85%左右,节能减排贡献率不断提高,荣获河南省污染减排十大领军企业、河南省改革开放30年卓越贡献国有企业等。

2006年市污水净化公司与燃气调峰电厂签订中水使用协议,日供水量2万吨,再生水利用迈出第一步。随后,形成金水河景观用水5万吨/日、荥阳国电6万吨/日供水能力。同时,加强再生水的推广和利用,积极培育再生水市场,再生水用途逐步由景观用水向工业用水和居民用水拓展。

2009年建成河南省首座、国内最大的好氧

发酵工艺的八岗污泥处置厂(600吨/日),现已全部建成投产。实现我省污泥处理重大突破,为解决污泥二次污染、实现污泥资源化利用做出了有益探索。同时,积极开展利用污泥进行土地修复的研究,为解决北方农业大省污泥出路问题起到了示范引领作用。2011年八岗污泥处置厂被推荐为“全国污泥处置十大经典案例”。至此,郑州市污水处理行业发展成集污水处理、再生水利用、污泥处置“三位一体”的循环产业链。

管理水平一流。2010年8月,获国家环保部环境污染治理设施甲级运营资质,标志着污水处理运营管理能力正式获得国家级最高认证,2011年,积极推进ISO9000质量管理体系、ISO14000环境管理体系和OHSAS18000职业健康与安全管理体系认证,并于年底顺利通过“三标一体”认证审核,运营管理水平持续提升。

党建水平一流。市污水净化公司在全市国有企业中树立了以“双培”工程为代表的党建特色品牌,为促进公司持续健康发展提供了坚强的组织保证和政治保证,荣获了全省五好基层党组织、省级文明单位、全国五一劳动奖状等多项荣誉。

### 奉献不止,奋斗不息,规划统领作用不断强化

市污水净化公司与郑州市规划勘测设计研

究院、上海市市政工程设计研究院联合编制完成《郑州市排水工程规划(2011~2020年)》、《郑州市再生水利用规划(2011~2020年)》。郑州市将形成10个排水系统、9座污水处理厂,分别为王新庄60万吨/日,马头岗60万吨/日,五龙口20万吨/日,陈三桥20万吨/日,双桥65万吨/日,南三环10万吨/日,纺织园3万吨/日,南曹25万吨/日,马寨10万吨/日,使中心城区污水处理能力达到273万吨/日,污泥处理能力达到3100吨/日。

届时,郑州市将全面实现污水“全收集、全处理”目标,再生水利用率在50%以上,污泥基本实现安全妥善处理、处置。

经过14年的发展,市污水净化公司资产稳步增长,资本保值增值率逐年上升,实现了从无到有、从小到大、从弱变强的跨越。从1998年成立时的1亿元人民币注册资金,增长到2011年底28.16亿元的资产总额,企业综合实力迈上新台阶,逐渐发展成集污水处理、中水回用、污泥处置“三位一体”的综合型骨干企业。

事业任重而道远,使命崇高而光荣。为了美丽的城市环境和全市人民的幸福生活,污水净化人已经做好了充分的准备,他们将一如既往,不辞劳苦,去做一名“净化城市心灵的工程师”,为郑州的碧水蓝天努力奋斗。